

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXV

Núm. 10.303

25 AVIPLARES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADELANTADO)
Almería. 1 50 pesetas.
Provincia, en trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA.—Miércoles 19 de Septiembre de 1894

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, núm. 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
Anuncios á 40 cts. de pta. línea en la 1.ª plana, 20 idem en la 2.ª y 10 idem en la 4.ª (Para los suscriptores la mitad)

NUMERO SUUELTO 5 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

VIVIR PARA VER.

No sabemos porqué las gentes se quejan y la juventud está siempre pensativa y triste.

Pensad menos, ¡oh, jóvenes! y reir más.

Vuestro porvenir está hecho; tan aprisa se vive, que caminamos de sorpresa en sorpresa y nuestra sociedad encierra en su seno elementos y humor, sino bastantes para satisfacer todos los gustos, á lo menos para estimular todas las pasiones.

Mucho se ha dicho acerca de los medios de que podemos disponer para inquirir la manera de sentir y de pensar de los individuos, ya sea examinando los tacones de sus botas ó la manera de hablar y de escupir; pero pocos se habrán fijado en los oficios ú ocupaciones que los individuos espontáneamente elijen, y que á primera vista desdicen de su carácter y posición, y desde luego chocan.

Ese Príncipe de Valori debe de ser el mismísimo diablo: ha comprendido como nadie su época y afina como ninguno en eso de manejar el bombo y el anuncio.

Poco ó nada significa para él, que ante lo que las gentes llaman desatinos Principales, se oiga una carcajada universal; su alteza continúa impertérrito en su agencia.

Se conoce que el hombre, al poner los puntos al negocio, tuvo presente muchos datos y no menos antecedentes.

Desde que se estudiaren los efectos que producen las pequeñas causas, el espíritu de nuestra época lo investiga y lo explota todo.

Por razones de todos sabidas, anda por esos mundos de Dios una baraja de reyes y de príncipes, de carne y hueso, vivitos y coleando, sin colocación, mano sobre mano y sin saber á quien hacer feliz, habiendo tanto pueblo necesitado de felicidad; y este abandono y la universal apatía de los mismos pueblos, han debido impresionar vivamente al Príncipe de Valori, sugiriéndole la idea de fundar una agencia de colocación de

reyes y de restaurar monarquías.

Y como desde que se abandonó el cultivo de esa clase de realeza, y las teorías Darwinianas, entre risas y chacotas, que las tomemos ó nó en serio, van poco á poco pasando, y las familias linajudas que se consideraban casi exentas del pecado original, cruzaron su raza con otras de modernas y empecadas estirpes; claro está, Mr. Valori, al invocar la resurrección del derecho antiguo, no olvida un punto las fórmulas y procedimientos del novísimo; y desentendiéndose de las significativas y maliciosas sonrisas que al anuncio de su idea se oyen en Europa, busca y rebusca apellidos ungidos ingertados de cualquier cosa. Y así, de evolución en evolución, y mientras los demás se rien, el bueno del Príncipe (por que lo suponemos bueno) contesta á todo el que le hace objeciones:

—¡Vivir para ver!

Notas y notitas.

Viendo anteanoche Perier, cuando dejaba el trabajo, pasar por la calle abajo cierta elegante mujer; con aire de trovador,
—¿Es usted moza ó casada?— la preguntó de pasada por conocerla mejor.

Y entonces mostrando el pie, respondióle ella que:
—Soy doncella, señorito, para lo que guste usted.

Cosa que no hay más que hablar por qué se vé claramente:
Los felinos solamente saben merder y arañar.

Leo.
«El maestro de Lagata, D. Pedro Vidal, ha abandonado su escuela por serle imposible continuar á causa de la falta de recursos y no tener en el pueblo quien le dé prestado por haberse corrido la noticia de que el Ayuntamiento no pensaba en abonarle un céntimo ni por atrasos ni por lo corriente.»

Era lo que procedía.
«Que iba á esperar el pobre maestro de Lagata?»
¡Arañazos!

En las elecciones últimas llegó á uno de los comicios un individuo á votar con inusitados brios.
—Váyase usted á la calle—

le dijeron, y el mocito contestó.—Tengo licencia para venir á este sitio; véala usted.—Y echando mano de su chaqueta al bolsillo, sacó, mostrándola al punto, la licencia de... presidio.

O van á correr los burros, ó cualquiera los entiende.

Dicen de Barcelona:
«Varios propietarios y vecinos de la plaza de los Arrieros han solicitado del ayuntamiento que se arregle el adoquinado de la misma y que se construya en el centro de la plaza un burladero, autorizándoles al propio tiempo para plantar á sus costas algunos árboles.»

¡Un burladero!
¿Para qué?
Debería aclararse esto.
Por que la cosa resulta epigramática para el vecindario.

Leo en *La Unión Mercantil*.
«En Madrid, ha torreado el Tremendo. Y contra lo que indica su apodo no hizo ninguna cosa tremenda.

Al contrario, se hincó de rodillas ante un toro.
Sin duda para que le perdonara.»
Por sus muchas barbaridades.

—Perdón, dicen que exclamó.
Y al verse tratar de tú, el toro contestó ¡Má...
Lo cual aquel aprobó.

Antón Martín.

NUESTRO ALCANCE.

MADRID 16.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

A las nueve y minutos de esta mañana llegó á Portugal la reina Amelia, acompañada del rey D. Carlos.

En la estación una multitud inmensa aguardaba la llegada de la augusta viajera que fué aclamada con entusiasmo. Desde Lisboa se trasladaron los régios viajeros al palacio de Cintra.

Anoche marcharon en el exprés á la frontera portuguesa para recibir á la reina y á D. Carlos, el presidente del Consejo, los ministros de Obras públicas, Guerra, Negocios extranjeros y Comisión de la Cámara Municipal y altos designatarios.

Comunican de Avila que el Sr. Sagasta marchó en el exprés á San Sebastián; que va muy bien de salud y que le despidieron en la estación muchos amigos.

Con motivo de las declaraciones hechas ayer por el brigadier Borbón y Castelví, en su conferencia con el Sr. Ministro de la Guerra, se decía esta tarde que el príncipe de Valori demostrará

que estaba autorizado para decir cuanto ha dicho en su manifiesto y algo mas que no ha dicho. Como el citado príncipe, se dice que empleará algunas frases que el Sr. Borbón puede considerar como ofensivas, no será extraño que surja un lance personal.

Las noticias de los intentos del príncipe Valori se conocen por telegramas recibidos de Paris.

Esta mañana se verificó en San Sebastian en la Avenida de la Libertad, con la asistencia de la familia real y una gran concurrencia, la anunciada misa de campaña. El desfile resultó brillante.

El gobernador de Granada Sr. Loigorry conferenció detenidamente con el Sr. Ministro de la Gobernación.

El ex-gobernador se mostró resentidísimo con la conducta del gobierno, que dejó en mala situación á la autoridad gubernativa por guiarse por las corrientes que inició parte de la prensa.

Aumenta la actitud oposicionista del elemento Gamazo. Este dice que el gobierno tiene que resolver dos problemas que pueden originar la caída del gobierno: uno de ellos es el empréstito, al que el Sr. Gamazo se opondrá si ha de hacerse con grandes garantías, y el otro, las reformas de Cuba, que tanto él como sus amigos impondrán que se realicen las presentadas por el Sr. Maura, y que aceptó el gobierno cuando fueron discutidas en el Consejo de Ministros.

Esto y el artículo de *El Tiempo*, de esta mañana, pidiendo que el Sr. Sagasta deje el poder, ha hecho que algunos juzguen la cuestión política con gran pesimismo.

Comunica el Prefecto de Marsella que en aquella capital han ocurrido los siguientes casos de cólera:

El martes 2, el miércoles 2 y el jueves uno, asegurando va cediendo la enfermedad, siendo el número de los atacados menor.—PERPEN.

DESDE BAEZA.

EL DEBER DE LA CONCIENCIA.

Estreno del drama en prosa, en 3 actos y un prólogo, original de D. Lázaro Higueiras.

REPARTO.—Julia, Sra. Sala.—Viajera, Sra. Mata.—Filomena, Sra. Ruiz de Galvan.—D. Nicasio, Sr. Diaz de Mendoza.—Doctor, Sr. Gomez.—Fermín, Sr. Barceló.—Juan, Sr. Peluzzo.—Antonio, señor Echeaide.—Criado, Sr. Bello.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.
Muy señor mío: Lo mas saliente en esta última temporada ha sido la presentación de la compañía dramática que dirige el eminente primer actor D. Fer-

nando Diaz de Mendoza que ya conocen ustedes y han juzgado durante el tiempo que estos artistas estuvieron en esa capital.

No me ocuparé de los éxitos alcanzados por la Sra. Sala y el Sr. Diaz en todas y cada una de las funciones en las que se han visto en escena las mejores producciones de Echegaray, Ayala y otros eminentes dramaturgos, y si lo haré del drama cuyo título sirve de epígrafe al presente artículo, y cuya obra se estrenó anteanoche en el espacioso y elegante teatro del Liceo de esta ciudad, y cuyo autor es un hijo de la misma.

El estreno de un drama siempre lleva al teatro mas concurrencia que la acostumbrada, así es que en la noche de referencia, la curiosidad de una parte, tratándose de un hijo de Baeza, y la no menos favorable de que el aplaudido actor dramático D. Fernando Diaz de Mendoza, que en muy poco tiempo se ha conquistado un elevadísimo puesto en la escena española, era el encargado del estreno de *El Deber de la Conciencia*, llevaron al Liceo un público numerosísimo, á la vez que escogido, ávido de impresiones como acontece en espectáculos de esta naturaleza; así es que pocos momentos antes de levantarse el telón, las localidades todas del menaje de coliseo estaban ocupadas.

El argumento de la obra es el siguiente: Una joven lindísima, perteneciente á una de las casas más aristocráticas de Madrid, tenía relaciones amorosas con D. Rodrigo, también de familia distinguidísima.

Concertado el matrimonio, el novio fué sorprendido por la muerte, y hé aquí que Julia queda desolada, no solo por el fallecimiento de su amante, si que también era madre. Aquí empieza el prólogo, en el que aparece D. Nicasio, padre de Julia y de Fermín, lamentándose de la desgracia que le aflije al considerar la deshonra de su familia, á la vez que no encuentra medios de ocultarla sin violentar á su querida Julia, á la que ama con toda su alma, porque el noble anciano, á pesar de su desgracia, no deja de comprender que el deslíz que dió lugar á la misma, fué cometido por su hija en un momento en que cegada por la pasión y viendo próximo su enlace con Rodrigo, se dejó llevar del inmenso cariño que á este profesaba. Fermín opina en contra de su padre y quiere por todos los medios hacer desaparecer el fruto de aquellos amores. D. Nicasio se horroriza; y después de exponer las razones que él cree le abonan para no llegar á tan violento extremo, dice á su hijo que eche una ojeada al fondo de su conciencia y que reflexione antes de obrar. Esta frase de D. Nicasio desconcierta á Fermín, que se pierde en un mar de conjeturas, porque él creía ignorada una falta que cometió en su juventud, y no acierta á explicarse si su padre conoce aquella época de su vida, ó habla por mera suposición.

—Sí, sí—se apresuró á exclamar Gertrudis para no confesar su error.—Una sopa de vino ó la tisana de cebada. La tisana será mejor.

Y el doctor se retiró sonriendo. Mi digno principal, el señor Reiszmehl, había venido muchas veces á informarse de mi salud, á pesar de las malas partidas que le había jugado. Y hasta una tarde, según dijo la criada, se había presentado Felipe; por lo menos yo así lo creí por el retrato que me hizo del visitante. Pero yo hubiera dado de buena gana todas estas visitas, á cambio de algunas noticias acerca de la suerte de mi amigo Burbus.

Segun mis cálculos debía estar todavía en la ciudad, porque me había prometido solemnemente no marcharse sin venir á verme. Yo sentía por el un cariñoso afecto. En comparación de las estepas monótonas y desoladas de la casa Reiszmehl, me hacía el efecto de un vasto prado en que las malas yerbas crecían por todas partes.

Cuando pensaba en el tribunal de la policía, el temblor agitaba todo mi cuerpo, y ya veía en espíritu á mi querido doctor entre las garras de la Santa Hermandad,

clamó mi abuela. Una buena sopa grasa es mucho mas fortificante.

—O bien un pollo tierno—añadió la viuda del sastre.

A propósito de este tema se entabló la lucha, y aquello fué como fuego graneado de las mas animadas defensas para dejar sentada la superioridad de esta sopa sobre la otra.

El doctor tenia entre piernas el bastón, y en su puño apoyaba la barba, sonriendo del entusiasmo de las buenas comadres. Era hombre listo, y en tales circunstancias se mostraba poco comunicativo. Aguardaba á que terminara la discusión para dar su parecer, que era en definitiva el que prevalecía. Cuando mi abuela, que representaba la extrema derecha, hubo defendido su moción en favor de la sopa grasa, y la extrema izquierda, personificada en Gertrudis, fundaba su única débil esperanza en el doctor, este se levantó sin decir nada, me tomó el pulso otra vez, y dijo tranquilamente, dirigiéndose á mi abuela:

—Señora: mi opinión es que lo mejor será dar al enfermo una tisana de cebada.

ta actitud la determinaba el interés que por mí sentía, lo soportaba resignado; pero yo no sé porque la vista de aquella cara siempre triste, y de aquellos riachuelos de lágrimas que no se secaban nunca, produjeron sobre mí, desde que caí en cama, la mas desagradable impresión. Con franqueza se lo dije un día á mi abuela, que me respondió tranquilamente:

—¡Costumbres, malas costumbres!—Y enseguida se lo advirtió á Gertrudis.

Hasta mucho después no me dijo la excelente mujer, en confianza, cuanto la había ofendido hablando así. Pero le contesté á mi abuela, mientras sus lágrimas caían como cascada por ambos lados de la nariz, sobre la barba:

—Señora, la naturaleza me ha dado un corazón que nada puede abatir; pero cuando veo sufrir á este niño que he cuidado desde que nació, entonces es preciso que llore aunque Dios me lo impidiera.

Oida esta declaración poco cristiana, mi abuela le leyó un texto sagrado. Pero Gertrudis había sido sensible á mi reproche por sus lloriqueos sin fin, y desde entonces no perdonó medio para alegrarme; las singulares muecas que hacía para retener

Aquí termina el prólogo, dejando magistralmente preparado el ánimo de los espectadores para el interés del drama.

Principia el acto primero con la presentación de Julia a su padre: la escena es tiernísima y conmovedora, y allí se ve al pobre anciano luchando a un tiempo mismo con los sentimientos opuestos del amor paternal y el del celo de su honra, cediendo al fin a la voz del primero; pero si Julia ha quedado tranquila en cuanto al perdón de su padre, no lo está en cuanto a las intenciones de su hermano Fermín, con quien después sostiene una verdadera lucha, al pretender este robarle el hijo que aquella idolatra, y que ha ocultado cuidadosamente, previendo lo que había de suceder. Entonces Julia, en un arranque varonil refiere a Fermín lo que en su juventud hizo con Juana, de quien tuvo dos mellizos que abandonó, dando muerte a la madre. Al oír estas palabras huye el hermano, entrando poco después D. Nicasio y el doctor, conduciendo a una viajera enferma, a quien dan hospitalidad sus caritativos corazones, hasta que pueda continuar su viaje.

La viajera cuenta a Julia su historia en el acto tercero, descubriendo esta en aquella, por cierta reliquia, que conservaba, a uno de los mellizos abandonados por Fermín; en la casa han introducido también a un pobre huérfano, a quien Juan, hortelano de D. Nicasio, llama su ahijado por haberle salvado la vida a su hijo; y como quisieran prender a dicho ahijado, por ciertas sospechas, D. Nicasio influye para que se quede en su casa hasta tanto se hayan hecho todas las averiguaciones. Julia hace en este joven otro descubrimiento, y vé que es hermano de la viajera y por consecuencia hijo de Fermín. Cuenta a D. Nicasio lo descubierto, y por fin, en el acto tercero y último de la obra, el noble anciano logra ver arrepentido a su hijo y que este reconozca a los suyos; mas al presentarse estos, Fermín que los conocía de vista cae desmayado, y D. Nicasio pide a Dios fervorosamente que su hijo se salve y pueda cumplir con el más grande y sagrado de los deberes: el deber de la conciencia.

En la interpretación, todos los artistas estuvieron admirables, sobresaliendo la Sra. Sala y el Sr. Díaz de Mendoza, que hicieron respectivamente una Julia y un Don Nicasio, que nos hicieron recordar a la Mendoza Tenorio, la Contreras, a Donato Jiménez, García Parreño y otros renombrados actores, gloria del decadido arte dramático español.

Todos fueron muy aplaudidos en muchas escenas y el público pidió al autor al final del primer acto, resultando ser D. Lázaro Higuera, el que fue llamado al palco escénico repetidas veces a la terminación de todos los actos.

Hasta ahora la exposición y ejecución del drama; pero seguramente se habrán preguntado los lectores de LA CRÓNICA MERIDIONAL: ¿Y los defectos? A esto contestamos: no hay obra humana que no tenga sus lunares. El deber de la conciencia también los tiene; y quizá donde menos se figuren muchos de los críticos que en la noche del estreno comentaban la obra. En general el drama es bueno; y si consideramos que el autor, nuestro querido amigo D. Lázaro Higuera, es un modestísimo industrial, sin otros conocimientos en ningún ramo del saber humano que su propio ingenio y su luz natural, entonces podemos calificarla sin temor alguno de mérito sobresaliente.

Por otra parte, si D. Fernando Díaz

de Mendoza, que es sin género de duda uno de los mejores actores de España, no hubiera considerado el drama en condiciones de representación, seguramente no lo hubiera aceptado.

¿Sucedio lo contrario? ¿Fue puesto en escena? ¿Si?... Entonces huelgan los comentarios.

La Sociedad «Casino de Artesanos», de esta ciudad, obsequió al Sr. Higuera anoche con una gran serenata, tocándose escogidas piezas por las bandas que dirigen D. Diego Gamez y D. Manuel M.ª Ruiz.

El autor correspondió a dicho obsequio, haciéndolo él con dulces y licores a sus numerosos amigos y a los músicos de ambas bandas.

De Vd. affmo. amigo s. s.—El Correspondiente.

Baeza, 13 Septiembre 94.

SOCIEDADES.

La gaceta que con este mismo epígrafe publicamos en nuestro número del domingo, fué bien acogida (y lo celebramos) tanto por los elementos del Círculo Literario, como por los organizadores del Liceo, aún no constituido. En unos y otros hemos podido observar que comprenden la verdad de las razones expuestas por nosotros y que reinan el deseo y el propósito de la unión de ambas sociedades en una sola, como debe ser en realidad; puesto que tantos puntos de contacto guardan los fines que ambas persiguen, y no existen entre ellas incompatibilidades ni antagonismos de ningún género.

En una sola cosa hemos notado que discrepan unos y otros: elementos; y es en que los del Círculo entienden que, para evitar dificultades que acaso luego pudieran resultar insuperables contra los mismos deseos de unos y otros, el Liceo no debía llegar a constituirse, y si ingresar sus iniciadores y adeptos en el propio Círculo, como socios del mismo. (Los que ya no lo son,) reorganizándose entonces los organismos directivos de aquel y dándose entrada en ellos a los nuevos compañeros; en tanto que los inspiradores del Liceo, piensan que, por el contrario, aquel debe constituirse primeramente, y luego proponer condiciones para la unión.

Punto es este, naturalmente, de la sola incumbencia de unos y otros, y ellos lo resolverán en definitiva como mejor les parezca; sin embargo, vamos a permitirnos exponer nuestra opinión imparcial sobre él, después de oídas las razones que por ambas partes se aducen.

Nosotros entendemos, —y en pró del más favorable resultado è inspirados en los mejores propósitos lo decimos sinceramente,— que, si el deseo de la unión existe, ésta se facilitaría, y produciría beneficios más seguros, realizándose antes de que el Liceo en proyecto llegara a constituirse. De hacerlo al contrario, resultaría que constituida cada sociedad con su Junta respectiva, al realizarse la fusión, aquellas habrían de desaparecer y elegrise una nueva. ¿De qué manera? No podría formarse con la mitad, por ejemplo, de los individuos de cada una de ellas, porque entonces los excluidos (algunos de ellos, como los del Liceo, recién nombrados) resultarían desairados ó preteridos, dando eso origen a molestias ó rozamientos innecesarios; de suerte que para evitarlos, la

Junta de la nueva Sociedad debería en tal caso formarse de individuos que no pertenecieran a ninguna de las Directivas del Liceo ni del Círculo; y siendo así, se le privaría de los elementos más activos, de los más entusiastas; de los que con mayor ahínco vienen tratando de organizar la primera y de sostener la segunda; inconveniente que, como se vé, es de tal naturaleza, que se debe a toda costa procurar que desaparezca.

Además, de realizarse la unión de ambas Sociedades despues de constituido el Liceo, tendría que disolverse el Círculo, como tal sociedad, según ahora vive, cambiando hasta de nombre, de estatutos, de propiedad, etc.; y esto no es cosa fácil, porque el reglamento del Círculo actual contiene prescripciones que casi lo imposibilitan, aunque en Junta General se acordase, mientras exista uno sólo ó varios socios (los cuales nunca faltarían) que a ello se opusieran; precepto que para impedir legalmente esa disolución, mientras haya socios que la rechacen, siquiera sean uno sólo ó unos cuantos, fijaron los organizadores del Círculo actual, al constituirse, aleccionados ya con lo sucedido anteriormente con el antiguo Ateneo y el Centro Mercantil.

Todas esas dificultades, que, como decimos, resultarían acaso (por lo menos algunas de ellas) insuperables el día de mañana, cuando el Liceo estuviera ya constituido, no surgirían de seguro haciendo ahora de antemano la unión. Precisamente muy en breve ha de procederse en el Círculo, por disposición reglamentaria, al nombramiento de nueva Junta Directiva, ó a la reelección de la actual, en su totalidad ó en parte; y en esa ocasión, tratándose de cumplir un precepto del reglamento, no habría molestia para nadie reorganizándola y reconstituyéndola con algunos elementos nuevos, tanto de los del Círculo Literario, como de los mismos que han iniciado la creación del Liceo. De ese modo no habría necesidad tampoco de variar ni el nombre del Círculo, ni su organización, ni su reglamento: dentro de este cabe nombrar secciones ó comisiones de espectáculos, (teatrales inclusive), juntamente con las que son acostumbradas en dicha sociedad, y con todas aquellas otras, de nuevo carácter, que se quisieran organizar; y como también muy pronto se ha de proceder en el Círculo al nombramiento de las secciones, si el ingreso en él de los nuevos elementos organizadores del Liceo se hubiera efectuado para entonces (por lo que entendemos que convendría apresurarlo) podrían tener esos elementos legítima y adecuada representación en dichas secciones, organizándose enseguida las veladas, conciertos y espectáculos mismos que en el Liceo hubieran podido celebrarse sin ninguna clase de dificultades ni inconvenientes.

Tal es nuestra opinión, que creemos la más práctica y útil. Atiendan nuestra voz amiga, si lo consideran oportuno, los llamados a hacerlo; agrúpense todos cordialmente, ahora que es tiempo, antes de crear nuevas organizaciones que despues, lejos de facilitar la unión, la entorpecerían ó acaso la harían imposible, y constituyan una sola sociedad, fuerte, vigorosa y robusta. Si así no lo realizan, si se fraccionan, si se dividen, si empiezan las intrasigencias, las imposiciones y las rivalidades, ni una ni otra sociedad vivirá bien, si no a la corta, por lo menos a la larga, que es como hay que contrastar las cosas, no en los primeros días, sino cuando el tiempo

trascurre, y los entusiasmos se enfrían ó se apagan; y no se espere a luego, que la oportunidad hay que aprovecharla, y ahora es cuando se presenta y debe utilizarse: despues, quizá sería tarde, y a despecho de los buenos deseos que ahora sienten los unos y los otros, la unión fracasaría probablemente. Y si no, al tiempo.

COMUNICADO.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mio: En la gaceta que con el epígrafe «Que se averigüe» inserta en el número de su periódico correspondiente al 14 del actual ataca a la Corporación que presido por tolerancia con el médico titular de este pueblo que hoy se vé presa de la epidemia variolosa.

Como dicha gaceta no asegura nada y si lo asegura no es verdad, me veo precisado a acudir a Vd. para que se sirva rectificarlo, asegurando:

1.º Que aquí no hay tal epidemia, ni la habido, como fácilmente puede verse por los asientos del registro civil. Y 2.º Que la asistencia facultativa no escasea, pues a diario se asiste a los enfermos pobres, en escaso número por fortuna en esta localidad.

Dá a Vd. las gracias por la inserción de estas líneas y affmo. y s. s. q. b. s. m.—El Alcalde, Antonio Segura. Huércal de Almería 16 Septiembre 1894

GARIN Y MAGAN

Doctor cirujano dentista, director de la clínica dental de Madrid. Construye toda clase de dentaduras a la mitad de precio que los demás dentistas. Extrae las muelas sin dolor, aplicando nuevos aparatos que ha adquirido en Nueva-York. A los pobres gratis, de 12 a 1. Se hospeda en el Hotel de Tortosa.

GAJETILLAS.

En el Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del Alcalde señor Verdejo y con asistencia de los Sres. Barroeta, Laynez (D. F. y D. J.), García Monfort, Díaz Saldaña, Belmonte, Soria y Rumi, celebró sesión el Ayuntamiento anteayer tarde.

Leida por el Secretario interino señor Acuña (D. Cayetano) el acta de la anterior sesión, fué aprobada, pasándose al despacho ordinario en la forma siguiente:

Factura de 200 pesetas por varias mangas para el riego, traídas de Barcelona por los Sres. Batlles hermanos.

Informes de la Comisión de ornato en las solicitudes de D. Daniel Alvarez y D. Lorenzo Flores, sobre edificación.

Otra faetura de D. José Batlles y Oliveros, de 80 pesetas 28 céntimos, por arreglo de las mangas de riego.

Escrito de D. Fernando S. Estralla, pidiendo se le permita trasladar un poco más el kiosko numero 2, en el Paseo del Príncipe.

Actas de las subastas de los impuestos de la Alhóndiga de las frutas y de cruajales adjudicadas a D. Ramón Cruz Lopez y a D. Miguel Gabin Roldan, respectivamente.

Escrito de D. Miguel Barbarin pidiendo se le permita la construcción de un muro próximo a las obras de encauzamiento de las Ramblas.

Informe de la comisión respectiva so-

bre la limpia del cauce de las fuentes públicas.

Facturas de 50 y 186'74 pesetas por el alumbrado de la casa Ayuntamiento y del Puerto.

Recibo de D. Juan Muriana, de 10 pesetas, por el alquiler de un carruaje. El Sr. Laynez (D. F.) manifestó que se iban a formar dos brigadas de bomberos y a traer herramientas y todo lo necesario para la extinción de incendios, nombrándose jefe de la brigada de albañiles, al conocido maestro D. Miguel Gabin.

Diose lectura al informe hecho sobre el precio de las harinas y de las reeses, asunto que propuso en la sesión pasada el Sr. Belmonte.

Este manifestó que se estudie detenidamente dicho informe, por ser de gran importancia para las clases menesterosas, y que por el Sr. Alcalde se cite a una reunión a los panaderos y carniceros, para ver si se consigue que rebajen dichos artículos, como ha sucedido en varias capitales.

El Sr. Alcalde contestó que se harán todos los trabajos necesarios, dando cuenta de ellos al Ayuntamiento.

Acordose sacar a subasta muy en breve el mobiliario y arreglo de la sala segunda de la Audiencia Provincial.

El Sr. García Monfort dijo que iba a tratar de un asunto personal, a consecuencia de un suelto publicado por un colega local, y el Alcalde con arreglo al artículo correspondiente de la Ley, manifestó que la sesión se declaraba secreta.

Abandonamos la sala y al cabo de tres cuartos de hora abrióse la puerta, habiéndose terminado la sesión secreta y pública, pues no oímos decir: «No habiendo mas asuntos de que tratar se levanta la sesión.»

No hubo incidentes ni nada de particular a última hora, saliendo todos los concejales muy contentos y satisfechos de la casa del pueblo.

Carretera.

El día 6 del presente mes se celebró en la Dirección General de Obras públicas la subasta de las obras del trozo 3.º de la carretera de Velez-Rubio a Huércal-Overa, habiéndosele concedido provisionalmente a D. José García, por la suma de 197.900 pesetas.

El presupuesto era de 280.721'57 pesetas é hicieron posturas además del adjudicatario, los Sres. D. Juan Lastra y D. Alberto García.

Siguen los vuelcos.

Es una lástima lo que les está ocurriendo casi todos los días a los pobres carreros que tienen la imprescindible necesidad de pasar con sus vehículos por la Rambla del Obispo, que se encuentra intransitable; pero tanto, que es imposible atravesen los carros sin que sufran cualquier desperfecto ó vuelco.

Ayer mañana un carro que iba cargado de esparto volcó en la citada Rambla, frente a las obras que allí se están haciendo para el encauzamiento de aquella.

El pobre carrero perdió mas de una hora, tiempo que necesitaron los mulos que se engañaron para levantar el vehículo.

¿No sería posible siquiera por caridad se arreglase provisionalmente parte de aquella Rambla ó al menos se rellenaran tantos hoyos como allí hay?

Bien poco cuesta, Sr. Alcalde.

Débito a los maestros.

El periódico oficial ha publicado el estado de lo que se adeuda a los profesores de instrucción primaria, estado que

las lágrimas y aparecer sonriente, creo que hubieran dado ganas de reír a un moribundo. Debíale también mucho reconocimiento respecto al asunto Reiszmehl. Todos los días renovaba sus acusaciones contra mi expatrón; contra Felipe y sobre todo contra la señorita Bárbara, delante de las buenas mujeres que celebraban diariamente consejo en mi habitación, y sus cargos eran siempre tan motivados, que mi abuela misma acabó por confesar que aquella casa distaba mucho de ser honrada.

—¡Ay, señora!—decía gimiendo la escelente Gertrudis, pero sin llorar.—Siempre lo he dicho: la señorita Bárbara es una mala persona; y este pobre muchacho no era posible que estuviera mucho tiempo en aquella casa sombría y misteriosa.

—No—repetían al unisono mi tía, la viuda del sastre y la mujer del zapatero.—No era posible que estuviera mucho tiempo.

Sin embargo, mi tutor, que había tenido ocasión de conocerme por los trabajos que me había encargado en su triste des-

pacho de la cancellería, podía no ser completamente de esta opinión. Había escrito a mi abuela una extensa carta, de la que no se me comunicaron mas que algunos pasajes, y en la que me trataba con cierto miramiento y aún con alguna ternura; pero presagiaba una nueva tempestad, por que mi tío y tutor, según decía al final de su carta, debía llegar en breve.

Gracias a los solícitos cuidados que me prodigaban mis buenos parientes, mi mejoría hizo rápidos progresos, y no pasaron mas que cuatro días cuando el doctor me declaró fuera de peligro, y me ordenó sopas fortificantes, lo cual sirvió de tema a las mas graves conversaciones entre el personal femenino que me rodeaba.

El médico, un caballero grueso y estirado, que vestía siempre frac azul y alta corbata blanca, estaba sentado al lado de mi lecho, y presidía tan tempestuosa sesión.

—Señor doctor,—decía Gertrudis—yo estoy por la sopa de vino; no sabré decir por qué, pero creo que para un estómago débil la sopa de vino...

—Sí, sopa de vino con pasas—interrumpió la zapatera. —Déjense estar de sopas con vino—ex-

En las circunstancias en que me encontraba, era para mi una necesidad ineludible confesar a los míos la amistad que con él me unía.

Comence por conquistarle el corazón de Gertrudis; Gertrudis, a su vez ganó el de mi tía, y mi abuela mismo acabó por dejarse prevenir un poco en este sentido. Pero en ésta, el nombre hizo más que todo lo que yo pude decir de la persona de mi amigo.

—¿Durbus?—me dijo, tomando un polvo de su noble tabaquera, Y aún repitió varias veces este nombre, mientras colocaba sus anteojos del general francés, como tenía costumbre de hacerlo cuando reflexionaba.

—Mamá—dijo a su vez mi tía.—¿Se acuerda usted? Burbue era el nombre del viejo molinero, a quien el primo Lamberto compró el molino.

—Precisamente—replicó mi abuela, más y más reflexiva.

—Lo he visitado muchas veces con mi difunto. ¡Si, eso es, eso es!

—El me contó un día—dije—que su padre había sido molinero.

—Y despues, me acuerdo—prosigió mi

continúe una tristísima declaración de la impotencia de los gobiernos para poner coto a tan arrastrado mal.

Distingúese por su abandono, en lo relativo a instrucción pública las siguientes:

Málaga, que debe 1.015.142 pesetas; Cuenca 833.127 y Granada 743.500.

Siguen Canarias, con 675.779; Lérida 932.179; Valencia, 412.038; Zaragoza, 405.099; Badajoz 371.663; Tarragona, 341.930; Almería, 234.533; Huesca, 255.281; Cáceres, 119.644; Barcelona, 216.631; Albacete 203.877; Murcia, 195.076; Valladolid 181.844; Gerona, 172.425; Toledo, 167.614; Alicante, 155.832; Córdoba, 154.991; Teruel, 151.344; Guadalajara, 150.892; Soria, 149.873; Zamora, 145.003; Jaen, 130.661; Cádiz, 79.995; Logroño, 73.105; Palencia, 66.956; Avila, 50.760; Castellón, 45.865; Salamanca, 41.143; Sevilla, 31.437; Santander, 30.552; Oviedo, 24.975; Madrid, 21.130; Segovia, 19.849; León, 19.415; Orense, 17.882; Huelva, 17.072; Cibeal-Real 16.332; Coruña, 13.772.

Deben menos de diez mil pesetas: Pontevedra, 6.516; Lugo, 6.511; Navarra, 2.121, y Avila, 1.273.

Merecen señalarse con piedra blanca, puesto que nada deben a los profesores de Instrucción primaria, las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya y Burgos.

En total, se adeuda por instrucción pública, 8.986.444 ptas.

El Malecón.
No comprendemos la causa que haya obligado a nuestras bellas paisanas a emigrar este año tan pronto del Malecón, ese hermoso paseo de verano que no tiene parecido con el de ninguna otra capital, por el fresco ambiente que allí se respira.

Anteanoche daba gusto de estar en aquel sitio y algunas personas vimos gozando de la agradable temperatura que se disfruta.

Artes y Oficios.

Segun leemos en varios colegas, ha sido muy bien recibido por la opinión el R. D. referente a la enseñanza en las Escuelas de Artes y Oficios, que ha publicado la Gaceta del domingo último, llegada ayer a esta capital, y en el cual el ministro de Fomento, Sr. Groizard, ha dado nueva muestra de sus excelentes propósitos en bien de la enseñanza.

Traslado y nombramiento.

Ha sido trasladado a la Delegación de Hacienda de Zamora, el tenedor de libros de la de esta capital, D. Baldomero García, viniendo en su reemplazo D. José Villena del Rey, que presta servicio en aquella capital.

También ha sido nombrado oficial 5.º de la Intervención de Hacienda, don Eduardo Sebastian Colon y Gamez.

Enlace.

El sábado último contrajeron los sagrados lazos del matrimonio la señorita Fernanda Ferrer Gallurt y el joven don Guillermo Zea Sanchez.

Deseamos a ambos una eterna luna de miel.

Escándalo.

Anteanoche en la calle del Aire promovieron varios sujetos un escándalo, habiendo su correspondiente disparo de arma de fuego y consiguientes arremetidas.

¿Cuando se acabarán estas escenas?

Sangría abierta.

Per uno de los telegramas que ayer publicamos, se habrán enterado nuestros lectores de la cogida que ha sufrido en Múrcia el diestro Manchequito.

No hay día que los periódicos ó el telegrama no den cuenta de alguna desgracia parecida y esto debiera preocupar a todos, porque de seguir así, las corridas de toros van a resultar un bisturi que ocasiona un derramamiento de sangre continuo y esto por humanidad no debe tolerarse.

Hé aquí lo ocurrido en la plaza de Múrcia.

Pasando al tercer toro que se llamaba Salinero, de la ganadería de Flores, después de varios paseos y a la salida de uno de ellos, la res persiguió al espada que salió a escape, cayendo al suelo. El Salinero entonces lo recogió, empujándolo y después de zarandearle lo espaldó. La herida fué en el vientre y el valiente espada fué conducido a la enfermería con alguna gravedad.

Repetimos lo dicho anteriormente. Se impone un remedio a tanta desgracia; de lo contrario, las consecuencias de tan salvaje fiesta vá a hacer incansante el luto en numerosas familias.

Calor.

Aunque sea pasajero, ha vuelto el calor a molestarlos después de los dos ó tres días de frio que hemos tenido.

Ayer hacia verdadero bochorno y solamente se podía estar a la sombra. No podía por menos de dar fé de si en este año el llamado «veranico de los membrillos».

«Emulsión Scott.»

Las primeras autoridades médicas la usan desde que empezó a conocerse en España.

(Desconfiar de las imitaciones.)

El Excmo. Sr. D. Bartolomé Robert, catedrático de patología médica de la Universidad de Barcelona, presidente

de la Real Academia de Medicina del distrito de Cataluña, etcétera, etc.

Certifico: que desde que comenzó a conocerse en España la Emulsión de Scott, la he venido usando en gran número de casos, y a la vez he tratado varios enfermos que la empleaban por consejo de otros facultativos; por tanto he podido prácticamente convencerme de que es un remedio muy eficaz. La actividad tónica reconstituyente y neurotónica que lleva en si, es mucha, y su buena digestibilidad hace que la mayor parte de los enfermos que la emplean puedan asimilarla; de ahí los beneficios que se reportan del uso de esta Emulsión en muchos procesos crónicos cuya principal característica sea la llamada miseria fisiológica.

Barcelona Mayo de 1888.—Profesor Dr. Bartolomé Robert.

Doctor J. Balboa.
Médico Francés, especialista en enfermedades de la matriz y partos.

Horas de consulta.—Por la mañana de 9 a 11 y por la tarde de 1 a 6.—Alvarez de Castro, núm. 3.

Santos del día.

Día 20 Jueves.—Stos. Eustaquio y cprs. mrs. Fausta y Candida vgs. y mrs., y Eulasio Teodoro y Felipa mr.

Liturgia: La misa y oficio divino de la vigilia de S. Mateo y de Stos. Eustaquio y cprs. mrs. con rito doble color rojo.

Catedral: A las 8 1/2 prima, tertia, misa mayor de la festividad del día. Renovación del Santísimo Sacramento sexta y nona y misa mayor de la vigilia. Por la tarde a las 4 horas canónicas.

Misa de Comunión a las horas de costumbre en las Comunidades Religiosas. Ejercicios piadosos y devota novena a San Miguel Arcangel en el Convento de la Purísima Concepción a las 7 y 1/2 de la mañana. Misa Conventual a las 8 en todas las iglesias.

A la oración en Santiago solemnemente al Sto. Cristo de la Misericordia y rosario en las demás iglesias con salve cantada en Sto. Domingo.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Sra. de Belén en Santiago.

Juzgado municipal.

Día 13

NACIMIENTOS.

Luis Vicente Angel y Francisco Puerta Lopez.

DEFUNCIONES.

Maria Fernandez de Haro é Isabel Alonso Crespo.

Sección marítima.

Nota de los buques entrados y despachados desde el día 17 a la 1 de la tarde, hasta igual hora del 18 ENTRADOS.

Vapor «Túria», de 1.494 toneladas, con carga general y 9 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor noruego «Bonnie Kate», de 539 tns., con uva, para Liverpool.

Balandra «San José», de 28 tns., con sal, para Garrucha.

Id. «Jóven Anita», de 65 tns., con id., para id.

Vapor «Túria», de 1.494 tns., con carga general, para Cartagena.

EL RECREO.

Horas de baños templados de agua de mar, de 7 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Consultar con el Doctor.

PROF. BROCCA,

(DEL COLEGIO DEL ROSARIO)

ACADEMIA DE IDIOMAS.

(método teórico-práctico.)

Clases diurnas y nocturnas.

Lecciones a domicilio.

Calle de San Pedro núm. 7.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

De la mañana.

(RETRASADOS.)

Incendio.-Heridos.

Madrid 17, 7 n.

(Recibido el 18 a las 7'15 m.)

En un ferro-carril de Nueva York se han incendiado dos vagones que iban cargados de petróleo, resultando muchos obreros heridos.

La confusión que se formó fué grandísima.

El Sr. Sagasta.

(A las 8 n.)

Ha llegado a San Sebastian, procedente de Avila, el Sr. Sagasta, siendo recibido por todo el elemento oficial.

Se le ha hecho un recibimiento solemne.

Reunión de diputados.

(A las 8'35 n.)

Los diputados por Puerto-Rico han celebrado una reunión para ocuparse de la cuestión monetaria, acordando además visitar al ministro de Ultramar Sr. Becerra.

La Regente.

(A las 9 n.)

Si no urge el regreso a Madrid de la regente, prorrogará ésta su estancia en San Sebastian.

Hay escasez de noticias políticas.

El proceso de los sellos falsos.

(A las 9'40 n.)

En el proceso que se sigue por el robo de los sellos cometido en las dependencias de la Tabacalera, ha resultado complicado el catedrático de taquigrafía señor Pando. En la declaración que éste ha prestado tuvo varias contradicciones sobre el paradero de 2.000 duros en sellos, habiéndosele comunicado por esta causa.

De la noche.

Grande batalla.

Madrid 18, 8 n.

Se ha librado una batalla decisiva entre chinos y japoneses, saliendo vencedores estos. Los chinos entre prisioneros, muertos y heridos han sufrido 16.000 bajas y los japoneses 570 heridos y 200 muertos.

Complot.

(A las 8'30 n.)

En Valparaiso ha sido descubierta un complot Balmacedista, habiendo sido presos varios individuos.

Boisa.

4 por 100 interior, 72-60.
4 por 100 exterior, 82-85.
4 por 100 amortizable, 80-75.
Londres a la vista, 29-35.
Paris a la vista, 16-25.

Reliquias de Colón.

(A las 9 n.)

El Gobierno americano ha ordenado que marche a Cádiz un cañonero conduciendo las reliquias de Colón que figuraron en la Exposición de Chicago.

Visita.

(A las 9'30 n.)

Los diputados Cubanos visitarán mañana al ministro de Ultramar Sr. Becerra para pedirle haga extensiva en aquel punto las reformas en la segunda enseñanza.

Chinos y Japoneses.

(A las 10 n.)

Un telegrama oficial de Tokio dice que las pérdidas que han sufrido los chinos en la última batalla ascienden a 17.000, de los cuales 14.500 son prisioneros, figurando entre estos cinco generales y la mayoría del Estado Mayor.

Conferencia.

(A las 10'25 n.)

Han celebrado una larga conferencia la Regente y el Sr. Sagasta, ignorándose hasta hora de lo que trataran.—Perpen.

Cherri Toot

Pasta de cerezas, la mejor para dejar los dientes como la nieve, sin que pierdan su esmalte como podrá apreciar quien la use en botes redondos de porcelana a 3 pesetas la legítima de Rieger. Hay varias clases en pasta, polvos y aguas dentrificas.

Peluquería Madrileña de Moratón, Ricardos 8, principal.

EL KROMPRINZ.

Habiendo completado su cargo en Nápoles no puede tocar en este puerto.

Bariles de robe

En los almacenes de D. Juan Ruiz Tortosa, en Terque, se encuentra a la venta una gran partida de estos, con su serrín correspondiente, a precios económicos.

DR MORCILLO

Médico del Hospital Niño Jesús.

ESPECIALISTA

en enfermedades de niños y matriz.

Consulta: de 1 a 4 todos los días

Para los pobres: de 11 a 12, también diaria.

GERONA, 3.

Vapor Esperanza

Saldrá de este puerto para Orán todos los miércoles; admite carga y pasajeros.

Para más informes en Almería, D. Juan Lopez Fernandez, Paseo del Príncipe.

BAZAR PANNON.

31—GRANADA—31

Continua la realización.

Por cesar en el comercio se hace una considerable rebaja en los muchos artículos que hay, como son:

Platos desde 8, 10, 12 reales docena en adelante.

Lámparas desde 10 reales una. Quinqués desde 3 idem idem.

¡A un real la pieza!

Jarras, azucareros, fruteros, floreros, botellas, copas, tazones, palmariorias y otros varios artículos.

Gran surtido en juguetería, con un 50 por 100 de rebaja. Cristales planos en claro, muselinas y colores; perfumería, bastones, etc.

Se admiten proposiciones para la venta de la estantería.

Dolor de muelas

Se calma en el acto usando el «Licor Odontálgico Universal», preserva la dentadura de la caries y la destruye si la hay, evita las fístulas y flemones, ataca el escorbuto, hace desaparecer la fetidez del aliento ya provenga de la carie, del estómago ó del uso constante del tabaco; conserva las encías fuertes y la boca fresca y aromatizada.

Se expende a 6 reales frasco en las farmacias de D. José Quesada, Puerta de Purchena, y D. Antonio Fernandez, calle Real.

PARA LONDRES DIRECTO

Vapor PELAYO se despacha el miércoles 19 por Spencer y Roda.

Colegio de 1.ª enseñanza superior

DE

Santo Tomás,

dirigido por D. Manuel Belmonte.

4—Glorieta de San Pedro núm. 4—Pral.

Todos los alumnos tienen el carácter de permanentes; durante las clases desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde.

NO MAS CABELLO BLANCO

AGUA ESPAÑOLA.

Devuelve al cabello blanco su primitivo color dándole fuerza, vigor y hermosura como en la juventud. Se expende a 3 pesetas frasco en las farmacias de D. José Quesada, D. Antonio Fernandez y droguería de D. Antonio Guillen.

LO DEL DIA

Ya se han recibido los especiales embutidos, conservas, quesos, mantecas y vinos de Jerez de las mas acreditadas marcas, los que se ofrecen al público con gran ventaja de precios.

Bazar de Ultramarinos del Malagueño y

LAS ANTILLAS

Santo Cristo 2 y Príncipe 18.

ALMERIA.

DR MORCILLO

Médico del Hospital Niño Jesús.

ESPECIALISTA

en enfermedades de niños y matriz.

Consulta: de 1 a 4 todos los días

Para los pobres: de 11 a 12, también diaria.

GERONA, 3.

Muebles de Viena

de madera encorvada.

Se acaba de recibir un buen surtido de este artículo con el que queda surtido el Depósito que hay establecido en esta casa.

Los precios de dichos muebles se han bajado a pesar del alza en los cambios y derechos.

Bazar del León

Tiendas 33 y Rostrico 4.

UBALDO ABAD

LIBRERÍA,

papelería y objetos de escritorio de Fernando S. Estrella.—Príncipe 26

Suscripción a toda clase de periódicos y Revistas y al BOLETIN METEOROLOGICO DE NOHER-LESOOM.

Guía Oficial de Ferro-carriles.

Papel y sobres de todas clases, tintas, lacres, lápices, portaplumas, ceniceros, timbres y otra infinidad de objetos de capricho para regalos.

OBJETOS DEL JAPON.

Vizcaino, dentista

Rambla de Alfareros, 3, principal, esquina a la puerta de Purchena.

Dentaduras a precios económicos.

Depósito de objetos

de PLATA MENESES, único en Almería en el establecimiento de quincalla de

Antonio Abad Torres.

PLATA MENESES.—Artículos para el culto católico, servicios de mesas, puños para bastones, portacajas de fósforos y otra porción de objetos para regalos, de verdadera Plata Meneses, garantizada, a los precios del catálogo de fábrica libre de portes y derechos.

Herramientas de Barrileros y demás artes y oficios, puntas de París, sombrillas, cuchillería, objetos de señoras y caballeros, artículos de fantasía para regalos. Puerta de Purchena, esquina a la Rambla de Alfareros.

OJO.—No confundir la sin rival é inimitable PLATA MENESES, con el metal Christoffe.

ANTONIO ABAD TORRES.

PLATERIA CHRISTOFFLE

No hay metal Christoffe, pero cubiertos y platería fabricados de metal blanco fuertemente plateado por los Sres. Christoffe y compañía, de París y conocidos en el mundo entero bajo el nombre de

Platería Christoffe

Los Sres. Christoffe y compañía han, los primeros, establecido la industria de la Platería plateada hace mas de cincuenta años, y, si muchos fabricantes se han esforzado en imitarlos, ninguno los ha sobrepujado.

La Platería Christoffe

es la mejor fabricada y mas sólida mente plateada del mundo entero.

Todas las piezas por ellos fabricadas llevan la marca de fábrica aquí abajo



y el nombre CHRISTOFFLE con todas sus letras.

Exíjase la marca de fábrica

SE VENDE EN CASA DE

UBALDO ABAD.

BAZAR DEL LEON

Almería.

Fábrica de tejidos

de lonas blancas y de colores para alpargatas y babuchas, en buenas condiciones y clases especiales.

Para pedidos, precios, muestras y condiciones de venta, dirigirse a D. Miguel Suero Torres, en Laujar.

Casos y cosas.

Un viejo enamorado dice á una señorita:
—Si usted me lo permite, Maria, hablaré á su mamá...
—Maria, sin inmutarse:
—No tengo inconveniente en ello. Pero dudo mucho que mi madre quiera volverse á casar.

Diálogo entre una señorita rica y un bohemio:
Ella.—Dicen que las personas que tienen cualidades opuestas, son las que constituyen los mejores matrimonios.
El.—Por eso mismo aspiro á casarme con usted.

A la salida de una Exposición de pinturas:
—¿Que te ha parecido mi cuadro?
—¡Magnífico! Es el único que puede verse.
—¡Adulador!
—Sí; porque no había nadie delante.

Gaceta.

DIA 16.

FOMENTO.—Real orden creando nuevos planes de estudio en la Escuela de Artes y Oficios.

ALHAMA DE GRANADA

Termas de Martos

Baños y aguas medicinales sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, sulfúricas.
47° cent. de temperatura.—97,62 por 100 de gas azúe.

Curación radical del reumatismo, diatesis úrica, enfermedades neurálgicas y cardíacas, del cerebro y médula, sífilis, traumatismos, epidérmicas y esofolosas, gérito urinarias y gastro-intestinales.
Magnífico balneario. Fonda, desde 13 á 40 reales diarios.—Billetes de precios reducidos al a peadero de San Francisco de Loja, línea de los Andaluces.
Temporadas oficiales, de 20 de Abril á 20 de Junio y de 1.º de Agosto á 31 de Octubre.—Administrador, D. Agustín Martín.

Colegio de San Luis Gonzaga

MARIANA, 6.

Este acreditado centro de enseñanza comprende la Instrucción primaria en todos sus grados, repaso de todas las asignaturas de segunda enseñanza y de las carreras del Profesorado, comercio, francés de clases especiales y de adorno, dándose estas también en horas extraordinarias, tanto en el Colegio como á domicilio.

Se admiten alumnos pensionistas, medio pensionistas, permanentes y externos. Honorarios sumamente módicos.

Para más detalles, dirigirse al Director D. Rafael Bedmar y Pradal.

EL CARMEN.

GRAN FABRICA DE JABONES DE JOSE RAMÓN ERASO.

Calle Real de Granada núm 63

Remedio heróico para combatir el melazo de las parras.

Se fabrica un jabón especial para el objeto.

Parraleros, probad y os conven cereis.

Felipe Navarro Aguilar.

Agente de negocios, minas, expedientes administrativos, transportes para España, Ultramar y Extranjero.

10, MARIANA, 10.

Entrada y salida de los correos en esta capital.

	ENTRADA	SALIDA
Correo general de Madrid y Mediterráneo.	6 m.	6 t.
Idem de Granada.	9'30 n.	12 m.
Canjevar y Peniente.	9'30 n.	12 m.
Adra, Beria y Nijar.	8 m.	12 m.

La recogida de los buzones se hará una hora antes de las salidas de los correos.
Las horas de despacho para el servicio de valores declarados, de 10 á 11'30 de la mañana.
Las de imposición de certificado para correo al general de 10 á 11'30 de la mañana y de 3'30 á 5'30 de la tarde.

Librería Sucursal de la Viuda de Hernando y C.

GLORIETA DE SAN PEDRO NÚM. 2.—ALMERIA.

En este acreditado Establecimiento se han recibido todas las obras de texto tanto para el Instituto. Escuela Normal y Seminario, como Códigos, obras de facultad, de consulta, lenguas vivas, de 1.ª enseñanza y devocionarios de todos géneros. Además hay un extenso surtido en objetos de escritorio y papel de todas clases y precios, tanto en paquetes como en cajas de lujo y fantasía.

Sirva de garantía al público que en este Establecimiento se expen-

den todas las obras de texto ya mencionadas, á los mismos precios que en Madrid y que tienen señalados los autores.

Así mismo aseguramos á nuestros favorecedores que toda obra magistral y de consulta que se desee, se hallará en esta su casa en el breve plazo de tres dias, en las mismas condiciones de precio.

2, Glorieta de San Pedro, 2.

Almacen para faena de uvas.

Se alquila en Illar uno muy espacio. Su dueño, D. Juan Maria Lopez.

UNICO CEMENTO

lento natural

El mejor y mas económico conocido, procedente de una de las mejores fábricas del país.

Plaza del Granero, número 3 darán razón.

Se vende

una góndola usada, en muy buen estado de conservación.

Razón, Reina 36 (oficina). 2 á 4

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Lotería alemana de dinero

autorizada por el Gobierno de Estado en Schwabia (Alemania) y garantizada con toda la hacienda del Estado (pues así segura sobre toda duda) Esta gran lotería de dinero contiene solamente 25 000 billetes originales, y 37.500 premios de dinero; pues el secreto de ganar es muy considerable; porquedo segundo billete debe ganar.

Todos los 37.500 premios son sorteados en 6 divisiones que se siguen rápidamente é inmediatamente despues de cada sorteo se pagarán los premios en monedas de oro. El mayor premio, en caso de mas grande fortuna es:

750.000 Pesetas

especialmente los premios son repartidos como sigue:

Premios:	Pesetas:	Premios:	Pesetas:
1 a	450.000	7 a	30.000
1 a	300.000	7 a	15.000
1 a	150.000	25 a	5.500
1 a	90.000	209 a	4.500
2 a	75.000	10 a	3.000
2 a	60.000	498 a	1.500
2 a	45.000	665 a	750
1 a	37.500	81 a	450

36.000 Premios á Pesetas 300, 243, 225, 210, 162, etc., etc.

Se envían solamente Billetes originales, con las armas del Estado. El precio de los Billetes originales está fijado oficialmente, é importa en valor español:

Pesetas	2,55 cts.	para octavos de billetes originales
	5,10	para cuartos de billetes originales
	10,20	para medio billetes originales
	20,40	para billetes originales enteros

Contra envío del importe, en sellos de correo españoles, ó en letras del giro mútuo, eventualmente en letras sobre bancos alemanes, envío los billetes originales en un sobre cerrado á los Señores comitentes. A cada envío adjunto el programa detallado de los sorteos y despues de cada sorteo envío desde luego la lista oficial de los premios á los tenedores de los billetes. A desasos del tenedor los premios mayores se anuncian por telégrafo. El pago de los premios se efectúa desde luego, por mediación de casas bancueras españolas. Para poder ejecutar á debido tiempo todos los encargos, suplico se sirva enviármelos, si es posible, desde luego, pero en todo caso antes de comenzar el sorteo de la 1.ª división á mas tardar

el 25 Septiembre a. c.

en toda confianza y directamente á la razón al calle la que fué encargada con la venta de los billetes de esta lotería de estado, sea la

Casa banquera D. LEWIN

Berlin C, Spandauerbrücke 16

La cuarta en esta Lotería, que contiene solamente 75.000 billetes, es mucho mas favorable que en la Lotería de Hamburgo, porque esta última contiene 110.000 billetes, sin que los premios principales son mayores.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &, Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

PUNTOS DE VENTA: En las farmacias de D. José Quezada, viuda de Vivas y de Vivas Perez.—Para pedidos al por mayor, D. Eduardo Fargas, plaza de San Sebastian número 5, Autor, Dr. Klein, Casadillera 22, Barcelona

Tratado teórico-práctico

DE

TENEORÍA DE LIBRO POR PARTIDA DOBLE

aplicable al comercio en general, casas de banca, industria, agricultura, etc., etc, escrito con arreglo á las prescripciones del Código mercantil vigente

POR

DON VICTOR G. LOPEZ-CEREZO

Declarado de utilidad para la enseñanza individual y colectiva por real orden, fecha 19 de Mayo de 1893 y recomendado á las escuelas de Comercio sostenidas por el Estado en la Península y Ultramar.

Se vende á 8 pesetas en todas las librerías de España. En Algeria en la de D. Mariano Alvarez Robles.

CHOCOLATES Y CAFES

DE

LA COMPAÑIA COLONIAL

Tapioca—Tea— 37 recompensas industriales.

Depósito general: calle Mayor 18 y 20 Sucursal: Montera, 8 Madrid

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA de Nra. Sra. del Carmen

(Incorporado al Instituto Provincial) establecido en Velez-Rubio bajo la dirección de D. Benito Navarro Moreno, Ldo. en Filosofía y Letras Antiguo Profesor del "Seminaire de Molins," (Francia.)

Las condiciones materiales de este Establecimiento, el buen trato dado á los jóvenes que en él se educan, el ilustrado claustro de profesores con que cuenta y los brillantes resultados obtenido por sus alumnos en los exámenes de los diversos cursos académicos, hacen de este Colegio uno de los más recomendables de la provincia.

Los exámenes, tanto de ingreso como de prueba de curso, tiene lugar en el Establecimiento.

Se admiten internos medio pensionistas, diarios y externos.

La matricula ordinaria está abierta desde el 1.º al 28 de Septiembre.

La extraordinaria por todo el mes de Octubre.

Para más detalles dirigirse al Director, calle de Urrutia, 1.

—VELEZ-RUBIO—

interesante á los pueblos.

En grandes condiciones de baratura, se

hacen instalaciones de luz eléctrica en todas las provincias de España, bien con fuerte hidráulica, bien con motor de vapor, mucho más barato que por todos los sistemas conocidos.

Dirigirse pidiendo y dando detalles, en Madrid al Sr. García-Fernández, Alcalá, 76



Fajas.

Doña Carmen Aguilar, procedente de Sevilla y autorizada por el claustro de profesores de Medicina y cirugía, construye fajas medicinales para mujeres, recomendadas para enfermedades de la matriz, riñones, vientro descolgado y quebrantas de la ingle y el ombligo.

Plaza de Carreaga núm. 2, izquierda. Rebaja en cada faja 10 pesetas de su valor tomando medida á domicilio y respondiendo de ellas.